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Od jara 2021 se rekonstruoval klíčový objekt 
Pavilon E2 v Městské nemocnici Ostrava. 
Po dokončení první etapy modernizace se  
v těchto dnech do nových prostor přestěhova-
la oddělení ARO a Chirurgie. V již zahájené 
druhé etapě se přeměňují prostory pro Inter-
nu a Kardiologii, nová bude také chirurgická 
jednotka intenzivní péče a další standardní 
lůžková stanice. Rekonstrukce je rozdělena 
na etapy, protože nemocnice nemá náhrad-

ní prostory pro vystěhování všech oddělení 
najednou. Přesouvají se postupně podle har-
monogramu. Druhá etapa bude dokončena  
v dubnu 2024.
„Klíčový pavilon naší nemocnice se zhru-
ba stoletou historií má za sebou první eta-
pu modernizace, která probíhala za plného 
provozu. V havarijním stavu byly rozvody 
vody, kanalizace i elektřiny, provoz budo-
vy byl energeticky velmi náročný. Za se-
bou měl jen výměnu oken a opravu fasády.  
V novém jsou tedy první dvě oddělení, je-
jichž pacienti dozajista ocení sociální zaří-
zení v pokojích, nové interiéry i kompletně 
klimatizované prostory. Díky zmodernizo-
vanému zázemí a novému vybavení se budou 
cítit podstatně komfortněji než v předcho-
zích prostorách,“ informoval ředitel MNO  
Petr Uhlig.
Do nového se přestěhovalo oddělení Anes-
teziologie a resuscitace (ARO), které dosud 
sídlilo ve dvou různých pavilonech. 

(dokončení na str. 2)

ARO a Chirurgie získaly nové prostory

vloni jsme se 
v tuto dobu 
potýkali s ně- 
kolikátou co-
vidovou vlnou  
a vy jste če-
lili enormní  
zátěži při kon-
taktu s agre-
sivními pa-
cienty, jejich 
frustrovanými 
p ř íbuznými  
a často i s nepochopením části veřejnosti. 
Po roce čelíme jiné výzvě a jiným ome-
zením. Válka na Ukrajině ovlivnila ceny 
energií tak, že jsou některé prostory, ve 
kterých se ocitáme, vytápěny méně než 
dříve. Ochladilo se tak naše okolí, co bych 
ale nám všem upřímně přál, aby se toto 
ochlazení nedotklo mezilidských vztahů, 
na pracovištích a v našich osobních ži-
votech. Zvláště v těch posledních dnech 
před Vánocemi, které mají být svátky 
klidu a pohody, mohou být nedostatkem 
času a únavou po celoročním vypětí nega-
tivně ovlivněny.
Proto Vám za sebe a vedení nemocnice chci 
poděkovat za váš dlouhodobý profesio- 
nální přístup – Vaši obětavost, vstřícnost  
a zodpovědnost – kterým často překračuje-
te rámec svých povinností. I toto vše vedlo 
k úspěšnému reakreditačnímu řízení.
Chci Vám ještě jednou poděkovat jmé-
nem svým, ale také jménem každého jed-
notlivého člena vedení a popřát Vám klid-
ný závěr roku strávený podle Vašich přání 
a představ v kruhu těch, kteří Vás nabijí 
pozitivní energií do našeho společného 
příštího roku, který bude již 175. v historii 
naší nemocnice.

Petr Uhlig
ředitel

Vážené kolegyně, 
vážení kolegové,  
zaměstnanci naší 
nemocnice,

• �Od 1. 12. 2022 byl pověřen funkcí 
primáře Chirurgie a úrazové chirur-
gie MUDr. Ondřej Strnadel.

Personální změny
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(pokračování ze str. 1)
Jedna pětilůžková jednotka fungovala v pů-
vodních prostorách ještě ze šedesátých let 
minulého století v pavilonu E4, druhá, čtyř-
lůžková, v původním zázemí Následné inten-
zivní péče v pavilonu H2. 
„Nové ARO je devítilůžkové, kapacita zů-
stává stejná, zásadně se ale mění uspořádání 
oddělení. Budeme na jednom patře s jedno- 
nebo dvojboxy a dvěma sesterskými velíny. 
Nové je také vybavení – ventilátory, monito-
ry, pumpy, dávkovače i lůžka. Zcela nově bu-
deme schopni přímo na oddělení poskytovat 
kromě kontinuální také akutní intermitentní, 
tedy občasnou hemodialýzu, která se dosud 
prováděla pouze na metabolické jednotce 
intenzivní péče. Tato péče je určena pacien-
tům v kritickém stavu s akutním selháním 
ledvin, nejčastěji v septickém šoku s multior-
gánovým selháváním. Boxový systém bude 
komfortnější nejen pro pacienty, ale také 
personál, který bude pracovat v mnohem pří-
větivějších podmínkách než dosud, hlavně 
ale pod jednou střechou, což přinese výhody 
nejen provozně-organizační, ale také ekono-
mické,“ uvedl primář oddělení Cyril Kučera.
ARO poskytuje resuscitační péči pacientům 
v ohrožení života, zajišťuje anesteziologic-
kou péči na operačních sálech a při diagnos-
ticko-terapeutických výkonech. Součástí 
oddělení je anesteziologická ambulance 
sloužící k předanesteziologickému vyšetře-
ní a ambulance k léčbě bolesti. Tým tvoří 
22 lékařů a 59 nelékařských zdravotnických 
pracovníků.
Do zrekonstruovaných prostor se stěhuje 
také Chirurgie. K dispozici má na dvou pa-
trech dvě standardní lůžková oddělení s cel-
kovou kapacitou 50 lůžek v klimatizovaných 
prostorách v moderním designu. 
„K celkové modernizaci chirurgie dojde po 
dokončení druhé etapy, díky které budeme 
mít k dispozici zmodernizovanou jednotku 
intenzivní péče a další standardní lůžkové 
oddělení. Do té doby bude chirurgie a trau-
matologie naší nemocnice poskytovat péči 
na redukovaném počtu intenzivních i stan-
dardních lůžek,“ doplnil bývalý primář chi-
rurgie Tomáš Mrázek.
Chirurgie a úrazová chirurgie měla do doby 
stěhování na třech stanicích 68 standardních 
lůžek, pokoje byly 2- a 3lůžkové, každé od-
dělení mělo k dispozici pouze dvě sociální 
zařízení. Chirurgii tvoří také chirurgická 
JIP s 12 monitorovanými lůžky, která pro-
chází modernizací ve stávající druhé etapě,  
a 4 operační sály. Oddělení se věnuje trau-
matologii, miniinvazivní, všeobecné a cévní 
chirurgii. O pacienty pečuje v řadě ambulan-
cí včetně mamologické a plastické chirurgie 
a dále v stomické poradně. Chirurgický tým 
tvoří 20 lékařů a 106 nelékařských zdravot-
nických pracovníků.
„Před námi je druhá část přeměny E dvojky. 
Zatímco ty první měsíce přinesly jen mini-
mální změny v organizaci péče, teď je před 
námi období, které ji ovlivní bohužel více. 

Kvůli přesunům oddělení přijdeme o 25 chi-
rurgických a 30 interních lůžek – dosud jsme 
jich měli 284, což se projeví také omezením 
příjmu a ošetření pacientů na interní příjmo-
vé a traumatologické ambulanci a také na ur-
gentním příjmu. O změnách jsme informova-
li okolní nemocnice se žádostí o spolupráci,“ 
dodal ředitel P. Uhlig.
Modernizovaná část pavilonu splňuje také 
vyšší protipožární standardy, protože jednot-
livá oddělení jsou rozčleněna do samostat-
ných požárních úseků. � (red)

ARO a Chirurgie získaly nové prostory

ARO před rekonstrukcíARO před rekonstrukcí

ARO po rekonstrukci

Chirurgie, lůžková část, po rekonstrukci

Chirurgie, lůžková část,  
před rekonstrukcí
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Cyril Kučera, primář ARO, a Jana Kozubová, vrchní sestra ARO

Desítky let spolupráce, ale „klapalo“ jim to
Potká to, při troše štěstí, každého – odchod 
do důchodu. Tohoto okamžiku se na přelo-
mu roku dočká také primář oddělení ARO 
Cyril Kučera a vrchní sestra téhož oddělení 
Jana Kozubová, kteří spolu slouží už léta. 
Pozoruhodná pracovní symbióza, a tak 
jsme se zeptali obou.

Jaký je to pocit odcházet to důchodu – úlev-
ný nebo trochu frustrující? Budete ještě  
i v důchodu se svým oddělením spolupraco-
vat nebo nástupci radit? 
CK: Pocit je spíše úlevný, už mne to všechno 
unavovalo a ještě odvádělo od mých zálib, kte-
rými se chci nyní intenzivněji a s o to větší chu-
tí zabývat. A v práci koneckonců člověk umřít 
nemusí… Zůstanu ještě na malý úvazek v po-
zici náměstka ředitele pro léčebnou péči, než si 
pan ředitel vybere mého nástupce. Potom už se 
opravdu těším na to, co mi prozatím pro velké 
pracovní zaneprázdnění tak trochu unikalo.
JK: Beru to naprosto bez emocí jako ukonče-
ní jedné životní etapy. Poslední dva roky byly 
hodně náročné a je důležité umět si přiznat 
věk a přibrzdit. Covidové období, ve kterém 
všichni odvedli skvělou práci, zavedení klinic-
kého informačního systému do praxe, úspěš-
ná reakreditace, rekonstrukce a přestěhování 
lůžkové stanice do nových prostor – to byly 
nejdůležitější úkoly poslední doby, které jsme 
zvládli, a za to děkuji všem pracovníkům od-
dělení. V lednu budu ještě zapracovávat novou 
kolegyni a po téměř 45 letech práci ukončím. 

Jak dlouho jste pracovali spolu? Souhlasíte, 
že skvělá spolupráce lékaře a sestry je zá-
kladním předpokladem pro dobré výsledky 
oddělení?
CK: Jako anesteziolog pracuji v městské ne-
mocnici od roku 1983, v pozici primáře pak 
od roku 1993, poslední léta také jako náměs-
tek ředitele pro léčebnou péči. Prakticky celou 
tu dobu jsme se sestrou Kozubovou fungovali 
společně a společně také končíme. Myslím, že 
mohu říci za oba, že jsme si už někdy připadali 
jako manželé – někdy jsme si pili krev a někdy 
se měli skoro i rádi. Stačilo mrknout koutkem 
oka a oba jsme věděli, která bije… Taková 
souhra na pracovišti je dokonalým základem 
pro výsledky práce oddělení. Janě patří můj 
největší dík za spolupráci.
JK: S panem primářem Kučerou spolupracuji 
ve funkci vrchní sestry od 1. ledna 1994. My 
jsme možná s primářem taková rarita – primář  
a vrchní sestra v jedné kanceláři. Mělo to své 
výhody – o všem jsme věděli, spousta záleži-
tostí se vyřešila hned. Samozřejmě že ne vždy 
běželo všechno v pohodě, měli jsme občas i tzv. 
„tichou domácnost“, ale většinou během pár ho-
din emoce vyprchaly a vše se vrátilo do starých 
kolejí. Teď jsme čtrnáct dnů na novém oddělení 
každý ve své pracovně a těžko si zvykáme.

Vývoj medicínských oborů je velmi rychlý, 
co bylo na začátku vaší kariéry nesrovna-
telné se současností co do metod a používa-
ných postupů? 
CK: Ten progres je obrovský, začínali jsme 
doslova s prstem na pulzu pacienta, dnes 
máme možnost sledovat hemodynamické  

a plicní funkce jak na operačních sálech, tak 
u kriticky nemocných na lůžkovém oddělení 
doslova on-line, o léčebných metodách a pod-
poře či náhradě orgánových funkcí ani nemlu-
vě… Intenzivní péče, která je kromě anestezie 
naší doménou, se stala klíčovým oborem pro 
pacienty po velkých operacích a úrazech, se 
selháváním vitálních funkcí, po resuscitacích. 
Nutno však zdůraznit i důležitost a nezbytnost 
mezioborové spolupráce v péči o tyto pacien-
ty. Také se zásadně podílíme na léčbě bolesti, 
zvláště chronické, a to u hospitalizovaných  
i ambulantních pacientů, v plánu je ještě pře-
sah do organizace paliativní péče.
JK: Přístrojová technika, léčiva, léčebné  
a ošetřovatelské postupy z období 80. let  
a současnosti jsou naprosto nesrovnatelné. Vý-
voj přístrojů a léčiv jde neuvěřitelnou rychlostí 
stále dopředu. S tím souvisí nejen léčebné, ale 
na to navazující ošetřovatelské postupy a výko-
ny. Sestra musí ovládat obsluhu monitorovací, 
ventilační, infuzní, dialyzační a další techniky. 
Musí umět předvídat, vyhodnotit situaci, řešit 
komplikace, znát hodnoty laboratorních, inva-
zivně a neinvazivně měřených vyšetření. Ale 
i přes veškerou techniku stále platí – sestra je 
nejdůležitější monitor pacienta.

Není vám líto, že jste se nově vybaveného, 
moderního oddělení ARO dočkali až těsně 
před důchodem? Jak jste se na koncepci to-
hoto oddělení osobně podíleli? 
CK: Je mi líto, že se nepodařilo realizovat 
ani jeden z několika projektů, které kromě 
nového ARO zahrnovaly i multioborovou 
JIP operačních oborů, centrální operační sály 
s dospávacím pokojem a další provozy. Ten 
osobní vklad a podíl na projektech byl velký 
a nakonec k ničemu, o promrhaných penězích 
ani nemluvě… Nemocnice se mohla posunout 
na daleko vyšší úroveň. S čím se počítá do bu-
doucna, je ve hvězdách, je to obsahem součas-
ného projektu rozvoje nemocnice (tzv. studie 

proveditelnosti revitalizace MNO), který snad 
ani zřizovatel nemůže brát vážně. Ten projekt 
by změnil nemocnici na příštích více než deset 
let na bouraniště a staveniště zároveň; úplně 
zbytečně. Není to zcela o financích, i když  
o peníze jde vždycky v první řadě, ale spíše 
o nekompetentnosti střídajících se politických 
garnitur v čele města.
JK: Určitě mi není líto, že odcházíme těsně 
po otevření nového oddělení. Vzpomínám 
si, že se už od 80. let plánovala stavba nové-
ho ARO a konečně jsme se dočkali! Není to  
o nás dvou, ale o všech pracovnících, kteří si 
po tolika letech působení na oddělení v ne zce-
la vhodných prostorách a zázemí zaslouží pra-
covat v novém, moderním prostředí s novými 
přístroji. Jedno- a dvoulůžkové boxy jsou pro 
pacienty z hygienicko-epidemiologického hle-
diska komfortní. Dosud to byly dvě stanice od 
sebe dosti vzdálené a navíc u jedné ze stanic to 
byl otevřený prostor s 5 lůžky. Veškerou pra-
covní dobu sestry trávily mezi pacienty, nemě-
ly prostory vhodné k odpočinku, hygienické 
zázemí, skladové prostory. Přeji všem, aby se 
jim na novém oddělení dobře pracovalo.

Máte oba ve své pracovní kariéře nějakou 
vzpomínku na profesní událost naprosto 
nezapomenutelnou, možná i veselou?
CK: Nic mne až tak nenapadá… Ve vzpomín-
kách si odnesu tu každodenní práci a týmy 
spolupracovníků, které jsem za těch bezmála 
40 let zažil. Je to nesmírně obohacující. Všem 
těm nejmenovaným – v managementu, léka-
řům, sestrám i bratrům, laborantům i ošetřo-
vatelkám patří můj veliký dík. Jmenovitě ale 
uvedu vrchní sestru Janu Kozubovou, pracov-
ní souhra s ní byla skvělá.
JK: Legrace jsme si moc neužili, je to asi dáno 
skladbou pacientů a závažností jejich zdravot-
ního stavu. Spíše to bylo slovní špičkování, vní-
mám to jako odreagování od všech problémů.

(dokončení na str. 4)
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Ortopedové MNO při operacích využívají 
od poloviny října nového OrthoPilota. Nej-
modernější navigace nepomůže urychlit 
operace, ale výrazně přispěje k jejich zkva-
litnění. „Je to přístroj, který nám umožňu-
je přesně usadit implantáty v kolenu," řekl 
primář oddělení Michal Mačák. Přístroj 
lékařům pomůže s přesnějším uložením 
implantátů, a tedy i s prodloužením jejich 
životnosti. Za rok na ortopedii provedou 
zhruba 600 operací endoprotéz, ve většině 
případů jde o kyčle a kolena. 
Prvním pacientem, který podstoupil totální 
endoprotézu s využitím OrthoPilota, byl 
třiašedesátiletý Vladimír Kutý z Ostravy, 
který měl artrózu levého kolena. Problémy 
měl dlouhodobějšího charakteru, na ope-
raci byl s lékařem domluvený na leden či 
únor roku 2020, vzhledem ke covidovým 
problémům to ovšem vůbec neřešil. Opera-
ci úspěšně podstoupil 18. října 2022.
Ortopedie v říjnu začala také s revizí po-
řadníku na náhrady velkých kloubů. Cílem 
je snížit čekací dobu na operaci, která se po 
covidové pandemii pohybovala až okolo 
dvou let, aktuálně je to zhruba rok a půl. 
„Postupně kontaktujeme pacienty, zdali 
ještě mají o operaci zájem a nejsou v pořad-
níku dopředu zbytečně. Kdo v tuto chvíli 
zájem nemá, je z něj vyškrtnutý a dosta-
ne se do seznamu, až zase bude chtít. Náš 
předpoklad je, že se nám díky tomu podaří 
snížit čekací dobu na rok, možná tři čtvrtě,“ 
uvedl Mačák.

Už nyní se ukazuje, že revize pomáhá  
a řada pacientů ubývá. „Opravdu jich hodně 
ubývá, protože covid samozřejmě spoustu 
těch lidí zasáhl zdravotně, někteří i zemře-
li nebo byli operováni jinde,“ doplnil Ma-
čák. Podle něj se ale především ukazuje, že 
řada pacientů se do pořadníku zapsala jen 
pro jistotu, ale na operaci aktuálně fakticky 
nechtějí. Oddělení kvůli dlouhým čekacím 
dobám nyní preferuje endoprotézy před ně-
kterými menšími výkony tak, aby se lidé co 
nejdříve dostali na řadu. 
Po covidu navíc pacienti přicházejí s mno-
hem těžšími nálezy. „To, co jsme před covi-
dem operovali jednou za 14 dní, teď operu-
jeme takřka denně. Spousta lidí přes covid 
nechodila k lékařům vůbec a teď přicházejí 
s velmi těžkými nálezy, které by ihned po-
třebovaly operaci, což samozřejmě není  
v daném stavu možné. My jsme v nejlepším 
případě schopni udělat pět operací endo-
protéz za den, to je naše kapacita,“ vysvětlil 
Mačák.� (red)

OrthoPilot, revize pořadníku ortopedických operací

(pokračování ze str. 3)
S humorem jsme brali občasný údiv obchod-
ních zástupců, kteří přišli třeba po delší době  
a místo pozdravu řekli – vy dva jste ještě tady?

Zasněte se prosím oba – na co se v tom bá-
ječném důchodovém čase nejvíce těšíte?
CK: On ten báječný důchodový věk má jeden 
zásadní předpoklad – že se zklidní konflikty 
kolem a ztichne válečná vřava… Jinak mám 
nachystanou spoustu knih ke čtení a přemýš-
lení, spoustu muziky k poslouchání, těším se 
na chalupu, na práci i na relaxaci a také na 
cestování po Česku, na mnoha místech jsem 
dosud nebyl. K tomu všemu mám připravený 
bezedný sud slivovice a pivo snad také ještě 
poteče, zvláště to plzeňské…
JK: Máme s manželem velký dům a zahradu, 
tak snad budu všechnu práci okolo domu zvládat 
v poklidu a beze shonu. Ale známe to, důchodci 
nemají čas! Teď vážně – těším se, že budu mít 
dost času na vnoučata, chceme více cestovat, za-
jít si do lesa na houby. Určitě nechci být důchod-
kyně, která jen sleduje televizní seriály. 

Pan primář Cyril Kučera a jeho vrchní ses-
tra paní Jana Kozubová upřímně děkují 
celému týmu ARO a dalším pracovníkům 
nemocnice za skvělou spolupráci a přejí 
všem pevné zdraví, spokojenost a hodně sil 
do další práce.� (red)

Desítky let  
spolupráce, ale 
„klapalo“ jim to

Laboratoře OKH byly donedávna vybave-
ny nábytkem ještě z 80. let minulého sto-
letí, a proto došlo v posledních dvou letech 
k postupné renovaci pracovního prostředí. 
Krevní banka prošla celkovou rekonstrukcí 
již na jaře minulého roku. Došlo k výměně 
podlahové krytiny i veškerého laboratorní-
ho nábytku včetně výdejového okénka pro 
transfuzní přípravky.
Na začátku letošního roku došlo k výměně 
obou hematologických analyzátorů DxH, 
které mají možnost měřit pomocný para- 
metr včasné diagnostiky sepse. Na jaře do-
šlo k pokračování obměny laboratorního 

vybavení v další části laboratoří a o prázd-
ninách k renovaci podlah. Myslíme, že se 
změna povedla. Posuďte sami. 
Všechny změny byly prováděny za plného 
provozu. Snad nebyly znát občas ztížené pod-
mínky provozu, a snad jste, kolegové, vždy 
dostali požadované výsledky včas. Nyní nás 
čeká už jen poslední fáze a bude hotovo. 
Rovněž chci za celé oddělení poděkovat 
všem zúčastněným pracovníkům nemoc-
nice z technického úseku v čele s panem 
náměstkem Ing. Hýžou, kteří se starali  
o jednotlivé fáze těchto změn.

Nově měřený parametr 
MDW při měřeném  
diferenciálu WBC
Při výměně dvou hema-
tologických analyzátorů, 
které provádějí veškerou 
analýzu krevních obrazů, 
diferenciálního rozpočtu  
a retikulocytů, jsme získali 
navíc nově měřený para-
metr MDW (distribuční 
šíře monocytů). Je měřen 
společně s diferenciálním 
rozpočtem leukocytů. Tento 
parametr slouží jako jeden z 

pomocných parametrů při stanovování včas-
né diagnostiky sepse, podobně jako zvýše-
ná hladina leukocytů, vyšší počet neutrofilů  
v diferenciálu či zvýšená hladina procalcito-
ninu nebo CRP. V současné době se s tímto 
měřeným parametrem seznamujeme a věříme, 
že bude nápomocný při včasné diagnostice 
septických stavů pacientů v naší nemocnici.

Ing. Helena Komárková
vedoucí laborantka OKH

Renovace laboratoří OKH Analyzátor před rekonstrukcí...

Analyzátor po rekonstrukci...
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S příchodem nového roku dochází ke změ-
nám provozování lékařské pohotovostní 
služby (dále jen LPS) v Ostravě. Nově bu-
dou LPS provozovat tři zdravotnická zaříze-
ní, přičemž naše nemocnice bude smluvně 
zavázána k poskytování LPS pro dospělé. 
LPS pro děti a dorost bude zajišťovat ve vy-
mezenou ordinační dobu Fakultní nemoc-
nice Ostrava v Porubě. Zubní pohotovostní 
služba bude nadále zajišťována soukromým 
subjektem.
Dospělí pacienti budou nadále docházet 
do prostor ambulance LPS na ulici Varen-
ská v areálu Městské nemocnice Ostrava, 
a to ve všední dny od 17 do 22 hodin, o ví-
kendech a svátcích pak od 8 do 20 hodin. 
Mimo tuto dobu se budou pacienti obracet 

na jejich bydlišti nejbližší zdravotnické 
zařízení.
U dětských pacientů bude péče zajištěna  
v ambulanci LPS na Poliklinice Fakultní ne-
mocnice Ostrava v pracovní dny od 16 do 
22 hodin, o víkendech a svátcích od 8 do 
22 hodin. 
I zde platí, že po této době se budou rodiče 
nemocných dětí obracet na nejbližší zdra-
votnické zařízení. Přesto, že se po 11 letech 
pohotovostní služba pro děti a dorost z naší 
nemocnice odklání do fakultní nemocnice, 
musíme být na nemocné pacienty, kteří při-
jdou po 22. hodině, připraveni i u nás. Po 
22. hodině bude v naší nemocnici ošetřen 
pouze pacient s akutními a neodkladnými 
potížemi, pacienti budou hospitalizováni 

na některé z lůžkových stanic. Telefonické 
konzultace stavu pacienta ani jiné informa-
ce nebudou poskytovány.� (red)

Vedení  
Městské nemocnice Ostrava  
DĚKUJE všem lékařům  
a nelékařským zdravotnickým 
pracovníkům, kteří se podíleli 
a podílejí na zajišťování  
LPS pro děti a dorost  
a LPS pro dospělé.

Lékařská pohotovostní služba od ledna 2023

Ve dnech 9.–11. listo-
padu 2022 proběhlo  
v Městské nemocnici Os-
trava reakreditační šetře-
ní vedené auditory Spo-
jené akreditační komise, 
o. p. s. (SAK), zahrnu-

jící hodnocení kvality a bezpečí zdravotní 
péče v souladu s ustanovením § 105 zákona  
č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách  
a podmínkách jejich poskytování, s vyhláš-
kou č. 102/2012 Sb., o hodnocení kvality  
a bezpečí lůžkové zdravotní péče, a akredi-
tačními standardy SAK.
Auditoři se zaměřují na prověření nastave-
ných procesů a jejich dodržování v praxi při 
poskytování lékařské a ošetřovatelské péče  
a v oblasti bezpečí prostředí. „Prověřují ná-
vaznost, bezpečnost a kvalitu poskytované 
péče. V nemocnici jsou zavedeny standardi-
zované postupy a procesy od přijetí pacienta 
přes léčebně diagnostickou a ošetřovatelskou 
péči až po ukončení hospitalizace. Sledují 
dodržování práv pacientů, etiky, edukace pa-
cientů a celé rodiny, způsob vedení zdravot-
nické dokumentace, podávání léčiv, nastavení  
a sledování indikátorů kvality, proces inter-
ních auditů a řadu dalších postupů v nemoc-
nicích,“ objasnila podstatu reakreditačního 
šetření manažerka kvality Mgr. Olga Hasáko-
vá, MBA, a dodala, že „po těžkém dvouletém 

období, které máme za sebou, jsme zvládli  
v pořadí třetí reakreditační šetření. Pro mne 
jako manažera kvality je důležité, že nebyly 
zjištěny nové systémové nedostatky v proce-
sech ani ve zdravotnické dokumentaci. Zjiště-
ní na jednotlivých pracovištích pro mne byla 
známá, nic mě nepřekvapilo, a že byla, je nor-
mální, jsme lidé a děláme chyby. Dovolte mi, 
abych Vám poděkovala za to, jak jste tyto tři 
náročné dny zvládli, jste skvělí“.
Reakreditační šetření, to byly tři náročné dny 
zaměřené do hloubky všech procesů. „Velmi 
nás potěšilo zhodnocení, že ošetřovatelství je 
v naší nemocnici na opravdu vysoké úrovni. 
Taktéž atmosféra, zodpovědný přístup, nad-
šení a profesionalita byla komisaři mnoho-
krát zmiňována. Podněty, které jsme od ko-
mise obdrželi, vyhodnotíme a konstruktivně 
využijeme k posunutí bezpečí poskytované 

péče, ale i k ochraně a bezpečí našeho perso-
nálu. Za náš úsek ošetřovatelství, ale také za 
vedení nemocnice děkuji všem zaměstnan-
cům za vzornou reprezentaci pracovišť i je-
jich tvrdé, ale krásné práce,“ shrnula náměst-
kyně pro ošetřovatelskou péči Mgr. Marcela 
Murasová. 
Certifikát kvality zdravotnické péče sdělu-
je našim pacientům, že nemocnice zaruču-
je kvalitní péči vykonávanou s důrazem na 
jejich bezpečnost a spokojenost. Akreditace 
je zároveň důkazem, že nemocnice splňuje 
ty nejpřísnější standardy a směrnice, které 
se zaměřují na bezpečí pacientů při posky-
tování zdravotnických služeb. Na základě 
tohoto šetření byla naše nemocnice vyhod-
nocena jako akreditovaná na období tří let do  
10. 11. 2025. Poprvé naše nemocnice získala 
certifikát SAK v roce 2013.� (red)

Vysokou kvalitu péče potvrdili auditoři SAK už počtvrté
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Po dvouleté odmlce z důvodů tzv. pandemie 
se letos konečně sešli patologové z různých 
koutů České republiky na Tradičním bioptic-
kém semináři v prostorách malé jídelny naší 
nemocnice. Množství účastníků bylo poněkud 
poznamenáno faktem, že kvůli absenci obdob-
ných akcí v minulých letech se toto „manko“ 
snažila mnohá oddělení dohnat za cenu koli-
ze termínů (jen za poslední tři týdny byl náš 
seminář čtvrtým meziregionálním setkáním 
patologů), nicméně lze s klidným svědomím 
prohlásit, že kdo se dostavil, nelitoval. 

Program byl koncipo-
ván klasicky, tedy po 
úvodním slově paní 
primářky MUDr. Zu-
zany Gattnarové ná-
sledovala dopolední 
sdělení „domácích“ 
i „přespolních“ léka-
řů, kteří prezentovali 
neobvyklé bioptické 
případy ze své praxe. 
Seminář dostál své-
mu neformálnímu 
názvu a v pauze mezi 
přednáškami bylo  
k dispozici bohaté 
občerstvení, které po 
celou dobu doplňova-
ly naše šikovné labo-
rantky a administra-

tivní pracovnice. První přestávka – a ostatně 
i ta následující – tak byla vyplněna družnými 
hovory, hudbou a pohodovou atmosférou. 
Hlavním přednášejícím byl letos docent 
MUDr. Tomáš Jirásek, Ph.D., z Krajské ne-
mocnice Liberec, a. s., který si připravil sou-
hrn novinek v klasifikaci nádorů CNS. Jeho 
sdělení bylo obsáhlé, ale jako vždy poutavé 
a nabité užitečnými poznatky a věcnými ra-
dami do praxe. 
Po obědové přestávce následoval závěrečný 
blok zvláštních bioptických případů. 

I po skončení akce bylo mezi zúčastněnými 
mnoho námětů k rozhovoru a témat k dořeše-
ní, a tak se závěr příjemně protáhl. Těšíme se 
na další setkání, snad „již“ za rok! 

MUDr. Aleš Mlýnek
Patologie

Tradiční předvánoční diagnostický bioptický seminář patologů 7. 12. 2022

3.–5. listopadu 2022 se v Praze v Kon-
gresovém centru hotelu Pyramida konal  
25. Sjezd České společnosti histologic-
kých laborantů a 47. Sjezd českých pato-
logů. Naše laborantka Mgr. Nela Lipová 
se sjezdu aktivně zúčastnila přednáškou  
o novinkách v přístrojovém vybavení od-
dělení Patologie.

V letošním roce bylo zastoupení odborných 
přednášejících z naší nemocnice na Geron-
tologických dnech opravdu bohaté. Kromě 
přednášek lékařů z oblasti kardiologie, gy-
nekologie, urologie, ortopedie a rehabilita-
ce zde měla svůj příspěvek s názvem „Ca-
nisterapie jako součást léčby geriatrických 
pacientů“ Bc. Monika Tobolová z Geriatrie. 
Vzhledem k reakcím a četným dotazům pře-
devším v kuloárech konference lze říci, že 
téma canisterapie v rámci akutní péče vel-
mi zaujalo. V přenášce bylo prezentováno, 
co je canisterapie, jaké má metody, využití 
a účinky. „Vzhledem k minimálnímu pově-
domí veřejnosti, že canisterapie není pouze 
podání pamlsku pejskovi, se domnívám, že 
přednáška, vzhledem k četným dotazům, 
vzbudila mezi zdravotníky zájem. Na závěr 
prezentace byla praktická ukázka poloho-
vání se psem za přítomnosti canisterape-
utky Zdeňky Koldové a její fenky Isabell 
plemene australský ovčák. Figuranta dělala 
sestřička z Geriatrie Simona Niklová. Cani-
sterapie je na oddělení Geriatrie a Interny 
naší nemocnice pravidelně prováděna od 
roku 2018, k přerušení došlo pouze během 
covidu, dle canisterapeutického kodexu 
nelze provádět canisterapii v pandemiích,  
i když by byl pacient covid negativní. Pev-
ně věřím, že nás již nic nezastaví a bude-

me moci provádět tuto smysluplnou terapii  
v častějších intervalech, aktuálně již s dce-
rou Isabell fenkou Sunny a jejich majitel-
kou,“ sdělila Bc. Monika Tobolová.

Prezentace nového Klinického  
informačního systému – Meta  
Vision v bloku přednášek kvality
Současně během Gerontologických dnů 
probíhala sekce Řízená kvalita ve zdravot-
nictví se zaměřením sdělení na téma Kva-
lita v době nových výzev. Svůj příspěvek 
na téma Implementace nového Klinického 
informačního systému (KIS) Meta Vision 
do praxe si připravil zdravotní bratr ARO 

Dominik Novotný, který je v rámci pro-
jektu implementace hlavním administrá-
torem (superuživatelem systému) a který 
pomáhal s realizací většiny změn a úprav 
dle požadavků praxe daného pracoviště  
tzv. na míru. Počátky využití KIS v praxi se 
datují do května 2022, již od července 2022 
byl systém do praxe plně implementován, 
dokumentace je po dobu hospitalizace pa- 
cienta vedena zcela bezpapírově. Především 
praktická část přednášky zajímala pracovi-
ště, která zvažují jít podobným informač-
ním systémem v rámci poskytování péče  
v intenzivní medicíně (podrobnosti o novém 
KIS na ARO byly uvedeny ve zpravodaji 
3/2022).� (red)

Naše účast  
na XXV. ročníku Gerontologických dnů v Ostravě
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Ve dnech 12. a 17. října proběhly další dvě 
celoústavní konference pod názvem Oběť 
trestného činu ve zdravotnickém zařízení. 
Navázaly na téma pomoci obětem domácího 
násilí, které bylo náplní jarních akcí. Tento-
krát bylo téma obecnější a týkalo se přede-
vším prožívání obětí a jejich nasměrování 
pro podporu a pomoc, pokud se ocitnou v na-
šem zařízení. Konferencí provázeli dva zku-
šení lektoři Mgr. Radek Makový – poradce a 
rodinný mediátor, a Mgr. Petr Hýl – terapeut 
a supervizor, oba dlouhodobě pracující ve 
své praxi s oběťmi trestných činů. Dle jejich 
sdělení jsou zdravotnická zařízení, podobně 
jako Policie ČR, často místem prvního kon-
taktu s obětí. Právě do nemocnice míří často 
poškození poté, co se stali obětí trestného 
činu. Zdravotníci by proto měli vědět, kdo 
z hlediska zákona č. 45/2013 Sb. patří mezi 
oběti trestného činu, měli by jim být schopni 
podat alespoň základní informace a nasměro-
vat je na odbornou pomoc. Lektory byl pozi-
tivně hodnocen fakt, že má naše nemocnice, 
jako jedno z mála zdravotnických zařízení, 
zpracován konkrétní pokyn týkající se právě 
postupu péče o oběti trestných činů (pozn. 
Pokyn č. 10/2013 Pomoc obětem trestných 
činů a oznamovací povinnost zdravotnic-
kých pracovníků, aktualizovaný v září 2022).
Potřeba otevřít toto téma po letech platnosti 
zákona č. 45/2013 Sb., o obětech trestných 
činů, vzešla také z dlouholeté účasti (od roku 
2012) zástupců naší nemocnice v Týmu pro 
oběti trestných činů Ostrava. Tým sdružuje 
různé subjekty na území města Ostravy, které 
se s oběťmi trestných činů setkávají a pracují 
s nimi, a je zahrnut do programu prevence 
kriminality Magistrátu města Ostravy.

Úsek ošetřovatelství

Vzdělávání v oblasti  
pomoci obětem trestných  
činů pokračovalo  
v podzimním bloku  
konferencí

V říjnu a v listopadu jsme využili možnosti 
prezentovat naši nemocnici jako význam-
ného zaměstnavatele a poskytovatele zdra-
votních služeb na třech veletrzích práce.
Dva z nich si organizovali studenti na svých 
lékařských fakultách – Ostravská univerzi-
ta a Univerzita Palackého v Olomouci, třetí  
z nich se konal v hotelu Clarion v Olomouci.
Prezentace probíhala formou interaktivního 
stánku (ten náš byl nejhezčí☺) a komuni-
kace zástupců nemocnice se studenty. Mezi 
budoucími lékaři byl největší zájem o obory 
ortopedie, gynekologie, neurologie, derma-
tovenerologie, z řad nelékařů pak o radio-

logické asistenty, laboranty, biomedicínské 
techniky. Zcela jsme postrádali přítomnost 
všeobecných sester a mediků 6. ročníků. Ve 
velké míře nás zasypávaly dotazy praktické 
sestry, které ale měly spíše zájem o brigády 
nebo další formy navazujícího studia.
Studenty jsme lákali na Fifejdy pozváním 
na praxi, kterou u nás mohou využít kdy-
koliv během roku, což je ta nejlepší získaná 
zkušenost při hledání budoucího zaměstna-
vatele. Reagovali velmi dobře i na nabídku 
stipendijního programu. 
Velkým přínosem byla pro nás i přítom-
nost dvou vrchních sester Mgr. Šárky 
Ličkové (Urologie) a Bc. Marcely Ráchel 
Šmídové (Ortopedie) a dále pak sestřičky 
Bc. Petry Kramarzové z Neurologie, které 
kromě obecných informací pomáhaly zau-
jmout studenty po odborné stránce. Tímto 
bych jim chtěla poděkovat za jejich účast  
a pomoc.
Věříme, že jsme se opět dostali do pově-
domí budoucích lékařů či dalších zdravot-
nických pracovníků a že ve svých řadách 
přivítáme mezi sebou nové kolegy.

Renáta Olejníková
vedoucí Oddělení náboru a vzdělávání

Třetí největší město republiky Ostrava bude 
příští rok hospodařit s rekordním rozpočtem 
téměř 14,318 miliardy korun, příjmy očeká-
vá 11,513 miliardy. K vyrovnání rozdílu mezi 
příjmy a výdaji ve výši 2,805 miliardy město 
využije hlavně úspory z předchozích let a čás-
tečně úvěr od České spořitelny. Na investice 
půjde 4,908 miliardy korun, což je 34,3 % 
rozpočtu. Kapitálový rozpočet se zapojením 
úvěrových prostředků bude nejvyšší v historii 
města. Rozpočet schválili městští zastupitelé 
ve středu 7. prosince 2022. 
„Samozřejmě, že rozpočet na rok 2023 re-
flektuje aktuální situaci jak na straně výdajů, 
tak příjmů. Je třeba říct, že jsme jako priori-
tu při sestavování rozpočtu brali tři základní 
atributy. První je pomoci lidem v nelehké si-
tuaci růstu životních nákladů, druhá priorita 
byla alokovat co největší objem prostředků 
na investice, abychom nemuseli zastavovat 
rozjetý rozvoj města, tedy ty důležité inves-
tiční projekty. Třetí věc byla, že jsem chtěli, 
abychom ani v této situaci nemuseli zvyšo-
vat zadluženost města, naopak dluh města se 
v příštím roce sníží,“ uvedl primátor Tomáš 
Macura (ANO).

Na investice je v rozpočtu vyčleněno 4,908 
miliardy korun, z této částky zhruba miliarda 
korun zůstane uložena v účelových fondech 
na strategické investice města. Přímo tak 
město plánuje proinvestovat 3,923 miliardy 
korun. Investice budou směřovat v případě 
MNO například na výstavbu hyperbarické 
komory, dostavbu parkovacího domu před 
budovou nemocnice nebo dokončení mo-
dernizace klíčového pavilonu E2.
Město například výrazně zvýší dotaci na do-
pravní obslužnost pro Dopravní podnik Os-
trava, která vzroste o 371 milionů korun na 
2,122 miliardy korun. Město už před časem 
avizovalo, že navzdory vysokému růstu ná-
kladů na tuto službu nechce zdražovat jízd-
né a jeho výše zůstane zachována i v příštím 
roce. Primátor opakovaně hovořil o tom, že 
cílem vedení města je za současné vysoké 
inflace zachovat cenu klíčových městských 
služeb na nezměněné nebo alespoň sociálně 
únosné úrovni. U příspěvkových organiza-
cí se běžné výdaje zvýší o 94 milionů korun  
a o 340 milionů korun například vzroste nein-
vestiční dotace městským obvodům. 

zdroj ČTK

„Zúčastnili jsme se“

Ostrava bude hospodařit s rekordním rozpočtem, 
část z investičních peněz bude směřovat i do MNO
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To jsme my, Fifejďáci

Už jako dítě jsem trávila každé léto v naší nemocnici, bydleli v ní 
a pracovali mí prarodiče, od patnácti jsem v ní brigádničila, a když 
jsem se v šestnácti ocitla na porodním oddělení, o mém dalším osudu 
bylo rozhodnuto… Jako sestra na gynekologii a porodním sále jsem 
začínala před více než 30 roky, před 17 lety jsem se stala staniční sest-
rou na oddělení šestinedělí, kde pracuji s matkami po porodu. V prů-
běhu celé své praxe jsem vedla kurzy předporodní přípravy těhotných 
a doplnila si vzdělání v oboru Komunitní péče v porodní asistenci. 
Baví mě to totiž nejen se studenty, ale také s nastávajícími matkami. 
Ženám, které se připravují na svou novou roli, se vždy snažím být 
oporou a pomáhat jim… 

Ač původem z vesničky u Zlína, osud mě zavál na sever Moravy.  
V Ostravě, která mi učarovala svou rozmanitostí, svérázností a upřím-
nými lidmi, se po osmi letech cítím jako doma. Zamiloval jsem si ne-
jen svůj obor, ale také své kolegy. Patologie, jeden z nejobtížnějších 
oborů medicíny, je pro mě zdrojem neustálého poznávání a učení, 
koníčkem a každodenní výzvou. Málokdo ví, že dnešní patologie je 
především o vyšetřování bioptických vzorků ze sálů a ambulancí, kte-
ré laborantky ručně zpracovávají na mikrometrové řezy, jež následně 
prohlížíme v mikroskopu. Na závěru patologa mnohdy závisí další 
osud pacienta, teda zda odejde domů s antibiotiky, nebo ho čeká ná-
ročnější léčba…

Svou pracovní kariéru jsem zahájil ve Velké Británii, kde jsem 5 let pra-
coval s lidmi s duševním onemocněním. Má žena mi v té době vykres-
lila Ostravu v takových barvách, že jsme po návratu nezamířili zpět na 
mou rodnou Vysočinu, ale právě sem, do Ostravy a do naší nemocnice. 
S ní a Centrem duševního zdraví jsem propojený od srpna 2018, kdy 
centrum vzniklo. Jsme pravděpodobně jediní v nemocnici, kteří spojili 
zdravotní a sociální péči do jednoho týmu, našim klientům tak posky-
tujeme skutečně komplexní péči. Zbytečně tak nekončí na psychiatric-
kých odděleních, ale pomáháme jim překonat krizi u nich doma. A aby 
se mi v Ostravě líbilo ještě víc, kousek Vysočiny jsem si vytvořil na 
zahrádce, kde relaxuji při pěstování zeleniny a chovu slepic.

Jako praktická sestra jsem začínala v roce 2007, to ještě v jiné nemoc-
nici. O 12 let později, když jsem byla na rodičovské dovolené, jsem 
nastoupila na částečný úvazek do Domu sociálních služeb v Radva-
nicích, a to kvůli benefitu Dětské skupiny Srdíčko, který mi nabídla 
naše nemocnice.
Jako ambulantní sestra spolupracuji s odbornými a praktickými lékaři 
našich klientů, kterým zajišťuji léky a léčebné pomůcky. Tato pozice 
je pro mě ideální kombinací práce administrativní a té s lidmi.
Zalíbila se mi natolik, že jsem zůstala už na plný úvazek dodnes, a to 
v pracovním prostředí i kolektivu, kterého si velmi cením.
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Mým snem byla práce u dětí, proto mé první kroky po škole vedly prá-
vě k těm nejmenším pacientům. Od roku 2005 jsem po nástupu do naší 
nemocnice pracovala krásných 15 let v Dětském rehabilitačním stacio-
náři, na které budu vždy s láskou vzpomínat. K osudovému přesunu do 
Léčebny dlouhodobě nemocných došlo po mé mateřské v roce 2020. 
Dostala jsem možnost poznat nové prostředí, nové spektrum pacientů 
a nový rozměr rehabilitace. Je obohacující být součástí společné snahy 
vrátit pacienty zpět do domácího prostředí, k blízkým, maximálně pod-
pořit jejich soběstačnost a nezávislost.
Děkuji kolegyním z rehabilitace i oddělení, že mě tak hezky mezi sebe 
přijaly. Mám štěstí, mám svou práci moc ráda…

V naší nemocnici jsem se narodil, dokonce to bylo někde v místech, 
kde mám od roku 2009 kancelář. V budově ředitelství totiž byla v té 
době porodnice. Vrátil jsem se jako dospělý na oddělení zdravotních 
pojišťoven. Staráme se o to, aby zdravotní péče poskytnutá v naší ne-
mocnici byla řádně vyúčtována pojišťovnám a navíc byla co nejlépe 
zaplacena. To se ale neobejde bez neustálé spolupráce s lékaři, sestra-
mi, dokumentačními pracovnicemi a mnoha dalšími kolegy. 
Mám tady asi štěstí na lidi, protože spolupráce se všemi je výborná, 
vždycky se domluvíme na tom, co je potřeba.
Fandím nejen naší nemocnici, ale také ostravskému Baníku, na který 
chodím pravidelně od čtyř let. Moje srdce si vybralo už dávno!!! 

Pro studium psychologie jsem se rozhodl doslova za pět minut dvanáct, 
specializaci klinického psychologa v závěru studia jsem si už zvolil 
s mnohem větší jistotou. Potom jsem dostal příležitost právě v naší 
nemocnici, za což jsem velmi vděčný. Za celých 24 měsíců jsem se 
nenudil ani jediný den. Díky rozdělenému úvazku mezi neurologické 
oddělení a Centrum duševního zdraví můžu získávat zkušenosti z celé-
ho spektra neuropsychiatrických diagnóz. Těší mě, že kromě klasické 
ambulantní práce pomáhám kolegům lékařům s přesnější diagnostikou 
nejrůznějších onemocnění. Zároveň hledám způsoby, jak může být 
kontakt s psychologem pro člověka co nejméně stresující a zároveň co 
nejvíce prospěšný. Každý klient je totiž unikát, a unikátní tím pádem 
musí být i náš přístup k němu.

Hned po škole jsem spojila svůj profesní život s naší nemocnicí a od-
dělením ARO, kde jsem získala mnoho zkušeností v péči o pacienta v 
kritickém stavu. Ty nyní využívám v Centru hyperbarické medicíny, 
kde jsem začala pracovat v průběhu mateřské v roce 2008.
Poskytujeme specifickou péči pacientům s různými akutními i chro-
nickými zdravotními potížemi, od malých dětí až po seniory. Indivi-
duální přístup je pro nás samozřejmostí, i sebemenší zlepšení zdravot-
ního stavu, které pozitivně ovlivní kvalitu života pacienta a vykouzlí 
mu úsměv na tváři, je pro mě pohlazením na duši a ujištěním, že naše 
práce má smysl, i když ne každý příběh má šťastný konec. Do bu-
doucna bych si přála, aby těch se šťastným koncem přibývalo…

V seriálu na FB @nemocnicefifejdy představujeme naše zaměstnance. 
Sledujte, sdílejte, lajkujte, komentujte, doporučte další kolegy!
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MUDr. Mgr. Roman Végh, DiS., z oddělení 
ARO městské nemocnice vystudoval ostrav-
skou Střední průmyslovou školu chemickou 
akademika Heyrovského, obor farmaceutické 
substance, a je odborníkem v nakládání s vy-
soce toxickými látkami (zkoušku absolvoval na 
Krajské hygienické stanici). Absolvoval však 
také bakalářské studium chemie a poté magi-
sterské studium učitelství chemie na fakultách 
Ostravské univerzity, paralelně studoval rovněž 
Vyšší odbornou školu zdravotnickou, obor di-
plomovaný farmaceutický asistent. Následova-
lo studium všeobecného lékařství na LF OU. 
Dr. Végh je i odborným asistentem v Ústavu 
klinické farmakologie LF. Atestaci 1. stupně  
z anestezie a intenzivní medicíny získal na 1. LF 
UK, 2. stupně pak na LF Masarykovy univer-
zity. Připočteme-li osm let pedagogické praxe  
v oboru chemie, farmakologie a analýzy léčiv, 
somatologie, biochemie a fyziologie na růz-
ných školách a v kurzech, nedá se vyhnout nut-
kavé otázce, jaká musí být mozková i psychická 
kapacita člověka s tak širokou odborností… 

Své bohaté znalosti jste vložil do docela 
obsáhlé učebnice a praktické příručky 
pro farmaceutické laboranty a lékárníky 
s názvem Farmaceutická technologie. Co 
a v jakém rozsahu odborníkům nabízí? 
V úvodu knihy píšu toto: Milý čtenáři, právě 
držíš v ruce to nej…, co v tomto oboru v Čes-
ké republice a na Slovensku je. A pokud by se 
ti snad toto tvrzení zdálo až příliš odvážným, 
pak se prosím sám přesvědč, zda znáš jiné 
dílo, které by ti přinášelo více teoretických  
a praktických informací z oboru zabývajícího 
se přípravou a výrobou léčiv. 
Ne, tato slova opravdu nejsou nijak odváž-
ná, je to fakt. Poslední učebnice pro studenty 
středních a vyšších odborných škol u nás vyšla 
v roce 1987 a pro vysoké školy v roce 2006. 
O 5 let později, v roce 2011, jsem vydal své 
první vydání a po více než deseti letech na jaře 
tohoto roku druhé. Kniha není jen učebnicí pro 
studenty farmaceutických oborů, kterým jako 
budoucím asistentům a lékárníkům usnadní 
osvojit si dostatečné teoretické vědomosti pro 
jejich praxi, ale slouží i k přípravě k atestaci 
z technologie léčivých přípravků a dále léka-
řům, chemikům a všem, kteří se zajímají o tak 
rozsáhlý obor, jakým farmaceutická technolo-
gie je.
Pokud jde o rozsah, kniha obsahuje 10 kapi-
tol a ty jsou uspořádány podle osvědčených 
didaktických postupů. Úvodní kapitola s ná-
zvem Propedeutika farmaceutické technologie 
uvede čtenáře do vlastní disciplíny. Dozví se 
o základních pojmech oboru, jak funguje lé-
kárna a co obnáší příprava léčivých složek. 
Dále jsou rozebrány podstatné informace  
o základním farmaceutickém díle – lékopisu. 
Stěžejním oddílem je kapitola zabývající se 
lékařským předpisem, která obsahuje veške-
ré informace pro jeho sestavení a následné 
správné interpretování pro samotnou přípravu 
léčivého přípravku. Druhá kapitola se zabývá 
laboratorní technikou a základními farmaceu-

tickými operacemi. Třetí kapitola je věnována 
vybraným pomocným látkám. Systematika lé-
čivých přípravků ukončuje obecně teoretický 
oddíl. V rámci koncepce je v dalších šesti ka-
pitolách systematicky a moderním způsobem 
uvedena teorie přípravy jednotlivých lékových 
forem. Oficinální přípravky dle ČL 2017, ne-
oficiální přípravky a dále regionální specifika 
jsou uvedeny v doplňku v rozsáhlém receptáři. 
Doplněk obsahuje recepturní zkratky, latinské 
číslovky, seznam synonym léčiv, lihovou ta-
bulku atd. 

Dá se říct, že rozvoj medicínských a farma-
ceutických oborů je tak rychlý a obsáhlý, že 
podobné učebnice tzv. rychle zastarají? 
Ano, rozvoj je v medicíně v určitých oborech 
opravdu velmi rychlý, a co se týká farmacie 
všeobecně, tak také. Stále se objevují nové lé-
čivé látky, avšak technologie, tedy jejich zpra-
cování do léčivých přípravků (roztoků, mastí, 
tablet...) a následně do hotového léku je stále 
stejná už desítky, u některých léčiv i stovky 
let. Na trhu se však v nedávné minulosti ob-
jevily novinky, např. mikroformy, které mají 
některé přednosti (cílová distribuce), kterých 
se standardními lékovými formami nejsme 
schopni dosáhnout; těm je v knize samozřej-
mě věnována speciální kapitola. Na základě 
výše uvedeného je jasné, že jsem sepsal knihu, 
která bude mít svou praktickou hodnotu stále.

Lze přibližně vyčíslit, kolik času zabrala 
příprava této učebnice, představuje téměř 
850 stran… 
Kniha obsahuje 1 245 768 písmen a čísel, což 
znamená 206 830 slov, která jsou na téměř  
850 stranách. Mistryni světa v psaní všemi de-
seti paní Heleně Matouškové, která drží dosud 
nepřekonaný světový rekord 928 čistých úho-
zů za minutu, by to sepsání trvalo něco přes  
22 hodin. Mě to přemýšlení nad konceptem, 
získávání informací a jejich třídění, vlastní 
psaní, aby vše bylo správně po odborné, di-

daktické i estetické stránce a diskuse s odbor-
níky v rámci recenzí trvalo více než 15 měsí-
ců. Zkrátka, přípravě tohoto díla jsem věnoval 
stovky hodin vášnivé práce.

Jen tak na okraj a pro laiky – jakou vlast-
nost musí mít člověk, který miluje chemii? 
Co je na ní „atraktivní“? 
Vlastnost člověka, který miluje chemii? Řekl 
bych, že to je spíš soubor vlastností, kam patří 
trpělivost, vytrvalost, zájem o přírodní vědy, 
ochota věnovat svůj čas a především logika.  
V tom se domnívám, že je její atraktivnost. 
Chemie spolu s fyzikou a matematikou mají 
svou logiku; kdo ji nalezne, lehce si pak uvě-
domí souvislosti a odvodí si, co potřebuje.  
A hlavně! Pomáhá mi v životě, v medicíně 
(např. nebudu chtít po sestře, aby do Ringe-
rova roztoku přidala ampuli s Magnesium sul-
phuricum...), ve výuce na fakultě...

V krátkém CV v učebnici se uvádí, že  
mj. rád sportujete a zajímá vás také fyzi-
ka a elektrická trakce v dopravě. Je sport 
a jiný obor určitou kompenzací té přemíry 
chemie a medicíny? 
Díky sportu se udržuji fit hlavně po psychic-
ké stránce (všem kolegům doporučuji!) a vy-
pracovaná postava je bonus k tomu. Co říct  
k elektrické trakci v dopravě? Jen těžko popí-
šu, jak skvělý je pocit řídit Pendolino z Ost-
ravy do Prahy a EC Slovakia v noci zpět...☺

Vyznáváte názor, že člověk, pokud může, by 
měl vyzkoušet v životě všechno, co ho zají-
má a obohacuje?
Ano, rozhodně! Nedokážu si ani představit, že 
bych celý život dělal jedno a to samé. Ale ne-
bojte, medicínu a Fifejdy neopustím!� (red)

Učebnice s 1 245 768 písmen a čísel,  
což znamená 206 830 slov na téměř 850 stranách. 
Když na to máš, zvládnout se dá všechno
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Canisterapií se rozumí „léčebný“ kontakt člo-
věka a psa. Je jednou z nápomocných metod 
léčby u hospitalizovaných pacientů. Má výraz-
ný dopad na úspěšnou léčbu, spolupracujícího 
pacienta, zlepšení motoriky a prevenci hospi-
talizmu. Pomáhá stimulovat oblast emoční, 
kognitivní, tělesnou, komunikační. Canisterapii 
lze využít ve zdravotnických zařízeních, v za-
řízeních sociální péče, v zařízeních se zvlášt-
ním režimem, kde má výrazný vliv na komu-
nikaci a zlepšení kognitivních funkcí. Dále je 
s úspěchem využívána u tělesně a mentálně 
postižených dětí. Zvláštní kapitolou je využití 
canisterapie v krizových situacích, např. do-
pravní nehoda, hořící dům, výbuch…, kde pes 
slouží především k odbourání stresu, zvláště 
pokud jsou krizové situaci přítomny děti. Tera-
pii může provádět speciálně školený terapeut se 
speciálně cvičeným psem a dovednost caniste-
rapeutického týmu dokazuje majitel písemným 
vyhotovením certifikátu o absolvování kurzu. 
Stejně tak dokazuje zdraví psa platným očko-
vacím průkazem. V problematice canisterapie 
se musí celoživotně vzdělávat. Nezáleží na 
rase ani věku psa. Nejvhodnější je příprava od 
štěněčího věku a kvalitní socializace štěněte. 
Pes je cvičen ke zvýšené poslušnosti, musí být 
bezproblémové povahy, dobře zvládat změnu 
prostředí a přítomnost lidí. Záleží na samotném 
psovi, jak dlouho je schopen terapii vykonávat 
vzhledem k věku a zdravotním obtížím, a na 
majiteli, který jej dokonale zná a sám uzná za 
vhodné, jak dlouho může nechat psa v aktivní 
práci. Provádění canisterapie je pro psa práce, 
na kterou se musí soustředit. Po práci potřebu-
je aktivní odpočinek ve formě vyběhání, hraní 
nebo plavání s následným pasivním odpočin-
kem ve formě spánku. 
Terapie má čtyři metody: 
• �AAA: Animal Assistend Activities: aktivity 

pacienta/klienta se psem – házení hraček, po-
dávání předmětů, podání pamlsku

• �AAT: Animal Assistend Therapy: přímo ve-

dená individuální terapie. Většinou se jedná  
o polohování se psem v lůžku, využití nácviku 
jemné motoriky se zapínáním přezky na oboj-
ku, stlačováním srsti psa.

• �AAE: Animal Assitend Education: přednášky, 
besedy o tom, co je canisterapie, k čemu je 
využívána a jaký je její efekt.

• �AACR: Animal Assistend Crisis Response: 
využití psa v krizových situacích, např. při 
požáru nebo dopravních nehodách, kde je pes 
využíván zejména k odbourání stresu.

Na oddělení Geriatrie a Interny využíváme ná-
vštěvu psích kamarádů ve 14denních interva-
lech. Kratší interval není možný z důvodu nutné 
regenerace psa. Každý nemocný člověk vysílá 
negativní energii a pes svou výraznou senzi-
tivitou na sebe tuto negativní energii natahuje.  
Z důvodu zachování fyzické i psychické pohody 
psa je frekvence 1x za 14 dnů ideální. Pes při 
příchodu na oddělení musí být čistý s vyčesanou 
srstí, mít utřené tlapky. Na lůžko se dává podlož-
ka pod psa. Po odchodu z pokoje je udělána po-
vrchová dezinfekce a provedeno setření podlahy. 
Vzhledem k zájmu studentů zdravotnických 

oborů vykonávajících praxi v MNO a jejich vy-
učujících jsou dělány edukační dny, kdy je pro 
studenty připravena přednáška o canisterapii,  
a ti, co mají „štěstí“, stihnou i praktickou ukáz-
ku canisterapie (se souhlasem pacienta) nebo si 
mohou vyzkoušet dělat figuranta. Tato činnost 
je velmi oblíbená a zájem studentů o přednáš-
ky stoupá. Těší nás, že můžeme rozdávat radost 
nejen pacientům, ale i budoucím kolegům.

Bc. Monika Tobolová

Canisterapie jako součást léčby hospitalizovaných pacientů

Infuznímu stacionáři věnovala na podzim 
letošního roku 100 kapek Revírní bratr-
ská pojišťovna jako sponzorský dar. Kap-
ky u nás slouží jako antistresová pomůcka 
ke zmírnění napětí a zároveň je pacientům 
vkládáme do ruky při nápichu na hřbetu 
ruky, která jim umožňuje větší komfort při 
infuzní terapii trvající někdy až 2 hodiny.

Jana Hurinová 
Infuzní stacionář, ORL

V září tohoto roku jsme byli osloveni produk-
cí Filmového studia Dolní Vítkovice, zda by 
se u nás nenašla „nějaká volná postel“☺ pro 
jednoho z hlavních hrdinů českého webového 
komediálního seriálu Liga mužské moudrosti 
scénáristy Petra Kolečka, režie se ujal Vladi-
mír Skórka. 

Vše klaplo, postel se našla, dokonce celé pat-
ro i s Dr. Housem. A výsledek můžete zhléd-
nout sami na youtube – 4. díl Kóma.
Děkujeme všem za  pomoc při realizaci – vrch-
ní sestře Jarmile Badurové, Referátu ostrahy  
a informační služby a zejména hlavní asistent-
ce produkce Karle Kaločové.� (red)

Děkujeme  
za kapky naděje

Klapka, střih a jedeme – postel v hlavní úloze
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Mikuláš, kam se podíváš...
Nejmenší, větší i velcí si užili mikulášskou nadílku. 
Děkujeme štědrým dárcům, vedení nemocnice, naší nemocniční kuchyni, studentům Střední 
zdravotnické školy a Vyšší odborné školy zdravotnické v Ostravě, VOŠ AHOL, dětem ze ZŠ a MŠ 
Ostrčilova v Ostravě, občanskému sdružení Želvička a Pivovaru Ostravar.

SZŠ a VOŠ Ostrava na Dětském oddělení

VOŠ AHOL na Dětském oddělení Žáci ze ZŠ Ostrčilova v Domě sociálních služeb

Mikuláš v Dětském rehabilitačním stacionáři

Den otevřených dveří

Žáci ze ZŠ Ostrčilova  
v Domě sociálních služeb

Nadílka v porodnici Nadílka v porodnici

Nadílka v DS Srdíčko



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉ NEMOCNICE OSTRAVA / ROČNÍK XXII / ČÍSLO 4 / 2022 STRANA 13

Den pro porodní asistentky 
a duly
25. října oddělení uspořádalo Den pro porodní 
asistentky a duly. A co vše se odehrálo? Přiná-
šíme informace z první ruky od vrchní sestry 
Markéty Hemzové:
•  �Účastí jsme byli potěšeni, přijely k nám ko-

legyně nejen z Ostravy, ale i z okolních měst.
•  �Zároveň nás navštívily duly z České asocia-

ce dul, které si pro nás připravily příjemnou 
přednášku. 

•  �Užili jsme si odpoledne plné podnětných in-
formací a měli dostatečný prostor pro diskuzi.

•  �Jsme spokojeni, že už zase můžeme – že se 
můžeme vzdělávat, školit a sdílet. Sdílet ná-
zory na porod z mnoha úhlů pohledu. 

•  �Vždyť nám jde všem o to samé – spokojená  
a zdravá maminka, miminko a celá rodina.

X. ročník tradičního Podzimního 
setkání gynekologů
V listopadu oddělení pořádalo X. ročník ce-
lorepublikově známé akce pro gynekology  
a porodní asistentky, které se zúčastnilo téměř  
170 registrovaných kolegyň a kolegů – Pod-
zimní setkání gynekologů na Sepetné.
Jako přednášející jsme přivítali respektované 
kapacity v oboru – prof. Kroftu, prof. Kace-
rovského, prof. Ľubuškého, doc. Weinbergera,  
doc. Pastora, doc. Kacerovskou a další.
Dvoudenní program čítal 25 odborných sděle-
ní. K velmi dobré prezentaci našeho oddělení 
přispěli i naši zaměstnanci sedmi přednáškami  
(K. Fousek, M. Mihula, M. Ožana, I. Staňová  

a D. Bartusková). Akce byla přítomnými od-
borníky hodnocena jako zcela výjimečná, a to 
jak po stránce odborné, tak i společenské.
Tímto bych velice rád poděkoval všem zaměst-
nancům našeho oddělení, kteří se podíleli na or-
ganizaci, zajištění i odborném programu akce.

MUDr. Marek Ožana  
primář

Den otevřených dveří  
porodnice letos už podruhé
Pro velký zájem připravila naše porodnice po-
slední listopadový den tento rok v pořadí již 
druhý Den otevřených dveří porodnice.
Téměř 150 návštěvníků si prohlédlo porodní 
sál i stanici šestinedělí. Maminky mohly využít 
ukázku tejpování, šátkování, manipulace s no-
vorozencem, popovídat si s dětskými sestrami 
a dulami, které jsou součástí týmu porodnice. 
Vyslechly si poutavé přednášky na téma šesti-
nedělí, předčasný odtok plodové vody, co když 
se miminko narodí dříve, porodní plán a přání. 
Zjistily, jaké rozšířené služby a vyšetření oddě-
lení nabízí.
V průběhu odpoledního přednáškového bloku 
se losovaly dárky, které do soutěže věnovali 
partneři akce. Velkou atrakcí bylo dětské lehát-
ko od firmy FunBABY, která dále všem mamin-
kám předala dárkové poukazy. Hrálo se také o 
dárkový poukaz k focení od fotografky Hanky 
Stránské, Profimed dodal užitečný balíček do 
porodnice, od společnosti RR Medical získala 
jedna z účastnic dne otevřených dveří Aniball, 
zdravotnický prostředek určený pro předporod-

ní přípravu, prevenci poranění hráze a streso-
vé inkontinence moči, firma V hadru darovala 
šátek Rebozo, krátký šátek, který se tradičně 
používá k podpoře bříška v těhotenství a po po-
rodu při zavinování dělohy, Saloos věnoval své 
přírodní kosmetické produkty a olejíčky. Mezi 
cenami byla také dětská kosmetika firmy HIPP. 
Hlavní výhrou byl pobyt na nadstandardním 
nebo rodinném pokoji.

Kurz Podpora přirozeného 
porodu pohledem  
fyzioterapeutky
Naše oddělení dostalo v prosinci možnost projít 
přínosným kurzem „Podpora přirozeného po-
rodu pohledem fyzioterapeutky“ Mgr. Mariky 
Bajerové.
Nesmírně si vážíme nových poznatků a po-
hledů na různé problematiky v těhotenství, ale 
hlavně během porodu, které nám kurz přinesl.
Přinášíme budoucím maminkám pár praktic-
kých rad, čím se u porodu řídit:
•  �Před porodem hodně choďte.
•  �Při porodu tančete.
•  �Podprsenku nechte doma.
•  �Bosé nohy aktivují svaly pánevního dna.
•  �Nezapomínejte na důslednou hydrataci.
•  �Plný močový měchýř může být porodní pře-

kážkou – čůrejte.
•  �Někdy je to hra o milimetry – můžeme spo-

lu zkoušet různé polohy, abychom umožnily 
děťátku cestu ven.

Mgr. Markéta Hemzová 
vrchní sestra

Podzimní akce oddělení Gynekologie a porodnictví

Sledujte náš       Porodnice Fifejdy a       @porodnicefifejdy

Den otevřených dveří

Den pro porodní asistentky a duly

Podzimní setkání gynekologů

Podzimní setkání gynekologů
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Rehabilitace
V průběhu měsíce října jsem z důvodu dlouho-
době nepříznivého zdravotního stavu absolvo-
vala 14denní léčebný pobyt na rehabilitačním 
oddělení. Přestože jsem se snažila vždy žít co 
nejefektivněji, sport, sedavé zaměstnání, věk  
75 let a v nemalé míře genetika zapříčinily, že 
jsem něco jako „abonent“ zdejšího fifejdskeho 
zdravotního komplexu po dobu tři čtvrtě stole-
tí. Již vstupní prohlídka byla provedena velmi 
důsledně a veškeré následné doporučené terapie 
jsem prováděla pod odborným vedením jednot-
livých sester, včetně zapůjčení kompenzačních 
pomůcek (chodítko, míč). Všichni pracovníci, 
ať šlo o lékaře, fyzioterapeutky či další obsluž-
ný personál, poskytovali ochotné nadstandardní 
služby všem pacientům. A to ve dne i v noci. 
Paní primářka MUDr. Jana Vlčková může být se 
svým pracovním týmem velmi spokojená, patří 
mu nejen můj velký dík, ale všech mých spo-
lupacientů, za přístup, kterým pomáhají zmírnit 
zdravotní problémy, a za snahu vracet ztracené 
jistoty týkající se většinou hlavně pohybu. 

Lída H., Ostrava

Urologie
Chtěl bych poděkovat celému týmu urologie 
za záchranu mého zdraví. Po delším čekání  
v čekárně jsem už myslel, že to vzdám, ale pak 
jsem byl překvapený kvalitou a úrovní služeb. 
Vyšetření, okamžitý rozbor krve a následná 
hospitalizace. Klobouk dolů, personál, sestřič-
ky, vybavení, jídlo… na té nejvyšší úrovni.

Petr W.
Endokrinologie
Dovolte, abych vaším prostřednictvím podě-
koval sestře Lucii Kaučákové z endokrinolo-
gické ambulance. Sestra vždy všem ochotně 
poradí, pomůže. Nedělá rozdíly mezi pacienty, 
velmi citlivě přistupuje k starším lidem, po-
hotově doprovodí, nabídne vodu, a to navíc 
s úsměvem. Ke své práci přistupuje s velkým 
člověčenstvím a je to cítit na atmosféře, která 

na ambulanci panuje. Kéž by takových sester 
bylo víc! Prostředí vytváří člověk, a to ses-
třička splňuje do puntíku. Ambulance je vždy 
čistá, voňavá, jednoduše se zde cítím velmi 
dobře. Děkuji za péči. 

Bedřich B.

Příjmová ambulance,  
Geriatrie D
Chtěla bych velice poděkovat celému týmu 
lékařů a lékařek, sestřiček, ale i sanitářů na 
příjmové ambulanci, následně pak celému 
oddělení Geriatrie D, ale i sociální pracovni-
ci paní Markétě Kláskové za péči o mamin-
ku Pavlu B. Po celou dobu hospitalizace jsme 
se maminka i my, celá rodina, když opomenu 
stres z nadcházející smrti, cítili na oddělení  
a v celé nemocnici velmi dobře. Byli jsme 
vlídně přijati, bylo nám umožněno v rámci 
možností oddělení s maminkou strávit zbytek 
chvil. A za to jsem velice vděčná celému per-
sonálu. Jednali profesionálně a s pochopením. 
Nesmírně nám to všem umožnilo vyrovnat se  
s její smrtí, odešla klidně a bez bolesti.
� Michaela J., dcera

Neurochirurgie
Chtěla bych moc poděkovat celému personálu 
lůžkového oddělení neurochirurgie pod vede-
ním pana primáře Kroupy, panu doktoru Me-
leckému, který mě operoval, ale taky celému 
týmu na operačním sále. Podstupovala jsem  
u vás v tomto roce dvakrát operaci bederní pá-
teře a vždy jsem byla velmi spokojená.

Ludmila L. z Rožnova pod Radhoštěm

Porodnice, Šestinedělí
Chtěla bych vyjádřit velké poděkování celému 
týmu porodnice. Rodila jsem u Vás 18. 11. 2022  
a byla jsem zde velice spokojená. Speciální 
poděkování pak patří porodní asistence Len-
ce Šimíčkové, která svou práci dělá naprosto 

úžasně, díky ní byl porod mnohem snesitel-
nější. Následná péče na stanici šestinedělí byla 
taky naprosto v pořádku. Porodnici Městské 
nemocnice Ostrava mohu jen doporučit. 
Děkuji za skvělý přístup a přeji hodně spoko-
jených rodičů.

Pavlína K.

LDN
Děkuji za péči a pomoc při mé rehabilitaci na 
stanici B všem sestřičkám, ošetřovatelkám  
a lékaři za léčbu. Byli jste ke mně laskaví, ráda 
se vracím domů.

Maria E.

Exkurze – Radiologie
Dovolte nám touto cestou poděkovat vedou-
címu laborantovi Radiologie Bc. Marku No-
vákovi za vynikající a zajímavou exkurzi, 
která nás seznámila s jednotlivými vyšetřova-
cími metodami a možnostmi přípravy pacientů  
k vyšetření. Taktéž moc děkujeme kolegovi na 
magnetické rezonanci za vyčerpávající infor-
mace, které žáci zajisté využití při své praxi.

Mgr. Markéta Halfarová
vyučující odborných předmětů

SZŠ a VOŠ, Ostrava

Nemocniční lékárna,  
Mgr. Vachek
Dovolte mi touto cestou poděkovat za velice 
vstřícné jednání zaměstnanců Vaší nemocnič-
ní lékárny, zejména Mgr. Vachka, Při vydávání 
léků jsem se u něj setkala s velkým pochope-
ním, empatií a vstřícností (jsem držitelkou 
průkazu ZTP). Obtížně se s manželem pohy-
bujeme, takže nám svým jednáním ušetřil dvě 
cesty do Vaší lékárny. Prožíváme teď s manže-
lem nelehké období. Mezi desítkami lékáren je 
právě ta Vaše jistotou nejen v dostupnosti léků, 
ale i přístupem Vašich zaměstnanců.

Kateřina A.

Ortopedie B
V posledních dnech jsem byl pacientem Vaše-
ho ortopedického oddělení. Ležel jsem na lůž-
kové stanici B. Chtěl bych poděkovat za úžas-
nou lékařskou i ošetřovatelskou péči Vašeho 
personálu. Všichni zdravotníci o mne pečovali 
s profesionalitou a laskavostí. Zejména bych 
chtěl poděkovat vrchní sestře Marcele Ráchel 
Šmídové, Markétě Almeidové, Jaroslavě Ba-
rabášové a Oxaně Sadochové. Samozřejmě  
i veškerý další personál si zaslouží mé podě-
kování. Jsem si vědom, že lékařská i ošetřo-
vatelská péče je velmi vyčerpávající a vysilu-
jící prací a posláním. Proto jsem velmi rád, že 
Ortopedie je na takové profesionální a hlavně 
vysoce lidské úrovni. 

David K.

DSS
Drahé, milované sestřičky,
touto cestou Vám všem chci z celého srdce 
poděkovat za obětavou péči, kterou posky-
tujete všem klientům stanice A. Ve Vaší ná-
ročné práci Vám přeji mnoho zdraví, štěstí  
a pevné nervy.

Vladimír L.

Santa a skřítkové navštívili naše dětské oddělení a naladili nemocné děti na 
tu pravou předvánoční atmosféru. Děkujeme Coca-Cola HBC Česko a Slo-
vensko za milou návštěvu, rozptýlení a dárečky.
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Je to čas k radosti, čas 
k veselí, čas ke štěstí. 
Čas být spolu s poci-
tem bezpečí, čas na ob-
darování nejen dárky, 

ale i kouskem lásky, která sídlí v našich 
srdcích. Na podzim jsme si našli čas být 
spolu na Uspávání broučků a broučinek, 
v adventní čas jsme spolu prožili Miku-
lášskou nadílku a nakonec jsme Vánoční 
zvonkování. Našli jsme si čas obdarovat 
své blízké láskou, dárečkem, vánoční ko-
ledou. A to vše není zrovna málo. Dětská 
skupina SRDÍČKO děkuje MNO za bo-
hatou vánoční nadílku, rodičům za jejich 
lásku k dětem a přeje všem hezké vánoční 
chvíle plné klidu a pohody.

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagožka

Městská nemocnice je příspěvkovou organizací města  Zpravodaj Městské nemocnice Ostrava • Vydává ředitelství Městské nemocnice Ostrava,
Nemocniční 898/20A Ostrava-Moravská Ostrava pro vlastní potřebu • Náklad 1500 výtisků • Neprodejné

Odpovědní redaktoři: Redakční rada, e-mail: zpravodaj@mnof.cz
Registrace MK ČR E 15437

Nastal vánoční čas V měsíci  
listopadu a prosinci 
oslavili významné  
pracovní výročí:

40 let v MNO
Jan Čulák 

35 let v MNO
Bc. Naděžda Šebestová

30 let v MNO
Panajota Karásková
Jarmila Mynářová

Šárka Dalíková
Šárka Fuková

25 let v MNO
Jitka Bomberová

 Lenka Zmrzlíková
 Veronika Kolářová

20 let v MNO
Jana Zikmundová
Hana Ambrózová

Martina Vavrošová
Marie Výkrutíková

Gratulujeme!!!

DEN 
ZAMĚSTNANCŮ

2023
Fifejďáci,

rezervujte si  
volný pátek  

2. června 2023.

Budeme v srdci Ostravy,  
kousek od Fifejd…  

a bude to jízda
☻

ORL
Byl jsem hospitalizován na lůžkovém od-
dělení ORL ve vaší nemocnici, kde jsem 
podstoupil operaci – odstranění štítné žlá-
zy. Chtěl bych touto cestou poděkovat týmu 
lékařů i sester na tomto oddělení. Odvádějí 
všichni velmi profesionální práci s výjimeč-
ně lidským přístupem k pacientům. Pobyt na 
oddělení, byť byl relativně krátký, byl prá-
vě díky personálu velmi příjemný. A když  
k tomu připočtu skvělou práci lékařů, nemo-
hu jinak, než všem vyslovit uznání a veliké 
poděkování za odvedenou práci.

Jan P.

Gynekologie
Vážený pane řediteli, 
po zhoršení mého zdravotního stavu jsem 
musela být hospitalizována ve Vaší Městské 

nemocnici Ostrava na gynekologickém od-
dělení. Zde jsem se setkala s vysoce odbor-
ně erudovanou a přitom laskavou péčí pana 
primáře a jeho ostatních kolegů. Atmosféra 
na oddělení je velmi rodinná, všichni pracov-
níci se snaží pacientům co nejvíce zpříjemnit 
pobyt v nemocnici a věnují jim velkou péči. 
Doposud jsem se s takovou péčí nesetkala. 
Operatérský um pana primáře Ožany je ex-
celentní a Vaše nemocnice musí být hrdá na 
takové odborníky.

Magda A., Svitavy

Metabolická JIP
Upřímně děkujeme za ošetřování a špičko-
vou péči při léčbě mého manžela Jana M. na 
Vašem oddělení od 20. listopadu do 2. pro-
since 2022.

Božena M.
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